

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ПСКОВСТАТА В 2020 ГОДУ

Основными принципами деятельности Псковстата в 2020 году были оперативность, открытость и понятность статистики. Большое внимание уделялось своевременному получению достоверных данных и обеспечению полноты сбора статистической отчетности, преимущественного в электронном виде. В установленном порядке Псковстат обеспечивал официальной статистической информацией органы государственной власти Псковской области, органы местного самоуправления, средства массовой информации и других заинтересованных пользователей в соответствии с Федеральным планом статистических работ. Проводил работу по разъяснению формирования важнейших статистических показателей доступным для пользователей языком.

Выполнение производственного плана работ

В 2020 году в соответствии с Производственным планом работ Псковстатом выполнено 1370 статистических работ с учетом периодичности.

Все работы выполнены в полном объеме и в соответствии с установленными сроками.

В целях своевременного получения достоверных данных, обеспечения полноты сбора статистической отчетности, продолжена практика взаимодействия с органами исполнительной власти в части рассылки по ТКС информационных сообщений Псковстата, получения перечней предприятий и данных, используемых при осуществлении досчетов до полного круга.

Усовершенствована работа с респондентами. Для получения дополнительной информации о респондентах использовалась программа Контур-фокус. Инструктивные письма направлялись респондентам через операторов электронного документооборота.

При подготовке к сбору форм федерального статистического наблюдения были подготовлены информационные письма по порядку их представления, с выделением основных изменений в порядке заполнения формы по сравнению с предыдущим годом, контролей и т.д., которые размещались на Интернет-сайте Псковстата.

Доля отчетов, представленных крупными, средними и некоммерческими организациями в электронном виде с электронной подписью, составила 95,4 процента.

Статистический регистр

Статистический регистр Росстата (далее - Статрегистр) – основа для проведения статистических наблюдений. В течение года проводилась работа по повышению его качества, достоверности и полноты информации.

По состоянию на 1 января 2021 года число объектов в АС ГС ОФСН составило: юридических лиц, филиалов, представительств и территориально-обособленных структурных подразделений 13871, индивидуальных предпринимателей – 13730.

В 2020 году в Статрегистр включены 466 вновь зарегистрированных юридических лиц и 1941 индивидуальный предприниматель, ликвидировано 2017 и 3699 соответственно.

Актуализация Статрегистра осуществлялась на основе сведений из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП), поступающих в виде электронных выписок от регистрирующих (налоговых) органов.

В течение года проводилась работа по выявлению и исключению прекративших деятельность объектов, входящих в подчинение организаций с многоступенчатой структурой. В рамках взаимодействия с УФНС была получена информация о действующих филиалах, представительствах и обособленных подразделениях. В результате данной работы исключено из Статрегистра 200 недействующих филиалов и территориально-обособленных подразделений.

В адрес УФНС направлялись перечни юридических лиц, не найденных по адресу (с приложением скан-копий актов обследования адресов).

Система национальных счетов

Выполнены расчеты валового регионального продукта по видам экономической деятельности в текущих и постоянных ценах, счета образования доходов. Ежеквартально проводились расчеты индекса выпуска базовых отраслей экономики.

По статистике национального богатства и основных фондов осуществлены разработки форм №№ 11, 11(краткая), 11 (сделка), 11-НА, баланса основного капитала по полной учетной и остаточной балансовой стоимости и в среднегодовых ценах, наличия основного капитала сектора домашних хозяйств, расчет рыночной стоимости жилищного фонда. Расчеты выполнены с учетом изменения методологического подхода к определению стоимости жилищного фонда, находящегося в собственности граждан.

Статистика предприятий

Усовершенствована работа по информированию респондентов. Для получения дополнительной информации о респондентах использовалась программа Контур-фокус. Инструктивные письма направлялись респондентам через операторов электронного документооборота.

При подготовке к сбору форм федерального статистического наблюдения по статистике предприятий были подготовлены информационные письма по порядку их представления, с выделением основных изменений в порядке заполнения формы по сравнению с предыдущим годом, контролей и т.д. Данные письма были размещены на Интернет-сайте Псковстата.

Статистика сельского хозяйства и окружающей природной среды

Для осуществления контроля показателей, имеющих в отчетности по статистике сельского хозяйства и окружающей природной среды, проводилась их сверка с информацией, представляемой Комитетом по сельскому хозяйству и государственному техническому надзору Псковской области: о севе яровых культур и уборке урожая в сельскохозяйственных организациях, о наличии, каналах реализации и ценах реализации племенного скота, с Федеральным государственным учреждением Государственная станция агрохимической службы «Псковская»: о внесении удобрений.

Специалистами Псковстата проводилась консультационная работа по порядку заполнения форм. По статистике сельского хозяйства респондентам направлялись инструктивные письма с выделением основных изменений в заполнении формы по сравнению с предыдущим годом.

Статистика строительства и инвестиций в основной капитал

С этой целью получение полных и достоверных статистических данных был выполнен ряд мероприятий:

- в целях обеспечения полноты представляемых организациями сведений об объеме работ, выполненных по строительству и реконструкции основных средств, отраженных в форме П-2, указанным подрядным организациям направлялись информационные письма,

- проводилось сопоставление первичных данных по формам П-2 за январь-декабрь 2019 года с формой П-2 (инвест) за 2019 год. По результатам выявленных расхождений респондентам было направлено 58 индивидуальных писем.

В целях обеспечения полноты представляемых организациями сведений об инвестициях в основной капитал и проведения структурного

анализа статистической информации об инвестициях в основной капитал осуществлялось взаимодействие с Комитетом по экономическому развитию и инвестиционной политике Псковской области и АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области».

Получены:

- перечень инвестиционных проектов, реализуемых в 2020 году и планируемых к реализации на территории области до 2027 года, с указанием объемов инвестиций по проекту;

- списки малых предприятий и микропредприятий, которым АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» в 2020 году предоставил поручительства по кредитам с указанием размера выданных поручительств.

Статистика торговли

Для обеспечения полноты сбора сведений по формам № 3-рынок, № 3-ярмарка и № 14-мет (лом) по инициативе Псковстата организовано межведомственное взаимодействие с Комитетом по экономическому развитию и инвестиционной политике. С целью актуализации пообъектной базы отчитывающихся организаций по статистике торговли, от Администрации области регулярно получались актуализированные сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, содержащиеся в Торговом реестре Псковской области; использовался в работе Реестр ярмарок, организуемых на территории Псковской области и Реестр розничных рынков, расположенных на территории Псковской области.

Статистика труда

В целях обеспечения полноты и достоверности формирования официальной статистической информации Псковстат в рамках информационного межведомственного взаимодействия ежемесячно получал перечень организаций, имеющих просроченную задолженность по заработной плате от Комитета по труду и занятости Псковской области, Государственной инспекции труда в Псковской области, Прокуратуры Псковской области, УФССП. Также для обеспечения полноты получаемых сведений о просроченной задолженности по заработной плате Псковстат взаимодействовал с Управлением Федеральной налоговой службы по Псковской области по ежемесячному предоставлению перечня организаций, имеющих задолженность по налогу на доходы физических лиц и страховым взносам. Регулярно осуществлялся мониторинг электронных и печатных средств массовой информации о наличии в организациях просроченной

задолженности по заработной плате. По результатам анализа полученной информации специалистами Псковстата принимался исчерпывающий комплекс мер, направленный на предупреждение и пресечение нарушений законодательства респондентами, подлежащими федеральному статистическому наблюдению.

Статистика цен

В связи с отменой контрольных проверок правильности регистрации потребительских цен в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации, большое внимание уделялось проверке бланков регистрации цен. В 2020 году по всем наблюдаемым городам (Псков, Великие Луки и Остров) ежеквартально осуществлялась сплошная проверка бланков регистрации цен. По результатам проверок в районы были направлены обзорные письма с указанием замечаний и сроками их устранения, со специалистами областного центра проведены производственные совещания.

При проведении актуализации перечня базовых организаций для наблюдения за потребительскими ценами на 2021 год руководителям вновь отобранных организаций были направлены индивидуальные письма с разъяснениями целей проведения работы по наблюдению за ценами на потребительском рынке.

Статистика населения

В целях контроля полноты и правильности информации, выгружаемой из ЕГР ЗАГС ежемесячно проводилась работа по сверке сводной информации о числе зарегистрированных родившихся, умерших, браков и разводов с данными органов ЗАГС Псковской области, в том числе о числе детей, умерших до 1 года, и случаев материнской смертности с Комитетом по здравоохранению Псковской области.

В 2020 году в связи с изменениями порядка заполнения ежемесячных форм федерального статистического наблюдения о миграции населения, особое внимание уделялось качеству первичной информации. Проводилась консультационная работа со специалистами Управления по вопросам миграции МВД России по Псковской области по предоставлению статистической информации по миграции населения.

В целях обеспечения полноты и достоверности сведений по федеральному статистическому наблюдению по форме № 7-травматизм Псковстат взаимодействовал с Государственной инспекцией труда Псковской области по сверке сведений о пострадавших на производстве со смертельным исходом.

ПОДГОТОВКА К КРУПНОМАСШТАБНЫМ РАБОТАМ

Всероссийская перепись населения

Все работы по подготовке и проведению ВПН на территории Псковской области проводились в соответствии с «Календарным планом подготовки, проведения Всероссийской переписи населения 2020 года, обработки сведений, подведения и официального опубликования итогов переписи населения, хранения и уничтожения материалов на период 2019-2023 гг.», утвержденным приказом Псковстата от 24 апреля 2019 г. № 46 (с изменениями).

До 1 марта 2020 года были составлены организационные планы проведения переписи на территории муниципальных районов и городских округов.

При формировании счетных участков в сельской местности учитывалось характерное для области большое количество сельских населенных пунктов (8355 снп), удаленность их друг от друга, малочисленность, а также хуторная система расселения.

Деление на счетные участки проводилось с учетом установленной нормы нагрузки на 1 переписчика 550 человек. В целом по области в среднем на 1 счетный участок приходится 559 человек. В городских населенных пунктах средняя нагрузка на 1 счетный участок составила 564 человека, в сельских – 548 человек.

Сводный организационный план в целом по Псковской области сформирован и утвержден Росстатом.

На территории Псковской области сформировано 190 переписных, 190 стационарных и 1131 счетный участок. Из 190 переписных участков чисто городскими являются 104 участка, сельскими – 60, смешанными – 26.

Определено контрольное число работников, которое потребуется привлечь для сбора сведений о населении - 1511 человек (1739 - с учетом 15% резерва), в том числе 190 контролеров полевого уровня на переписных участках, 1131 переписчик счетных участков и 190 переписчиков стационарных участков. Резерв переписного персонала составит 198 человек.

Подготовлены интерактивные карты в программе АС ВПН, закончена увязка объектов на карте со списком адресов. Уточнено расположение проектируемых улиц в г. Псков и они нанесены на интерактивную карту АС ВПН.

Проведена работа по уточнению обеспеченности населенных пунктов Интернетом и мобильной связью. В Псковской области из 8355 сельских населенных пунктов 1948 или 23,3% не обеспечены мобильной связью и Интернетом.

В области, во всех муниципальных районах и городских округах функционируют 27 комиссий по проведению Всероссийской переписи населения, в 2020 году проведено 57 заседаний. Основные вопросы, которые рассматривались на заседаниях: согласование оргпланов проведения ВПН, упорядочение названий улиц, наличие указателей с названиями улиц и номеров домов в населенных пунктах, подбор помещений для переписных и стационарных участков, подбор временного персонала для сбора сведений о населении.

Проведены рабочие встречи с руководством УФПС Псковской области АО «Почта России», Комитета по экономическому развитию и инвестиционной политике Псковской области, ГБУ Псковской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Псковской области», на которых прорабатывался вопрос о порядке взаимодействия в ходе подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2020 года в части прохождения Интернет-переписи и проведения информационно-разъяснительной работы, размещения стационарных участков, подбора переписчиков.

Проведены рабочие встречи руководства Псковстата с председателями комиссий по подготовке и проведению переписи населения в городском округе Псков и ряде муниципальных районов по решению вопросов предоставления помещений для работы лиц, привлекаемых к проведению переписи, транспортных средств, помощи в подборе переписчиков и контролеров.

Осуществляется взаимодействие с высшими учебными заведениями об участии студентов и преподавателей в предстоящей переписи.

В ноябре Псковстатом были получены программно-аппаратные комплексы, включающие планшетные компьютеры с установленным специализированным программным обеспечением, предназначенным для сбора сведений о населении, в количестве 1541 штуки.

Сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства

Подготовка к проведению сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства осуществлялась в соответствии с Основными методологическими и организационными положениями по сплошному федеральному статистическому наблюдению за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год (утверждены Приказом Росстата от 28.08.2020 г. № 496).

Разработан и утвержден Календарный план мероприятий на 2020-2022 годы по подготовке и проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, автоматизированной обработке, подведению итогов и их официальной публикации.

Сельскохозяйственная микроперепись

Все работы по подготовке к проведению СХМП-2021 на территории Псковской области проводились в соответствии с «Календарным планом мероприятий на 2020–2022 годы по подготовке и проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года, автоматизированной обработке, подведению итогов и их официальной публикации», утвержденным приказом Псковстата от 8 мая 2020 года № 84.

На контрактной основе организована внештатная служба по подготовке и проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.

Указом Губернатора Псковской области от 30.09.2020 № 173-УГ образована комиссия по проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.

Во всех муниципальных районах сформированы комиссии по проведению Сельскохозяйственной микропереписи.

С главами администраций муниципальных районов проработан вопрос об условиях предоставления помещений для размещения в 2021 году уполномоченных и заместителей уполномоченных по вопросам проведения микропереписи.

Приказом Псковстата от 28 декабря 2020 года № 288 утвержден Календарный план мероприятий на 2021 год по подготовке и проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года, автоматизированной обработке, подведению итогов и их официальной публикации».

Информационное взаимодействие

Информационное обеспечение органов власти Псковской области и органов местного самоуправления статистической информацией и проведение разъяснительной работы по вопросам формирования официальной статистической информации и методологии расчета показателей является одним из приоритетных направлений деятельности Псковстата.

В 2020 году Псковстат принял участие в 41 заседании и совещании с органами власти и органами местного самоуправления по основным темам:

- о подготовке и проведении ВПН;
- о методологии формирования показателей смертности населения и их публикации;
- о методологии и основных показателях статистического наблюдения за деятельностью малого предпринимательства;
- об оказании информационного содействия в проведении сплошного наблюдения за МСП;
- о методологии формирования показателей жилищного строительства;

- о методологии и показателях инвестиций в основной капитал по полному кругу хозяйствующих субъектов;

- о дебиторской и кредиторской задолженности организаций ЖКХ, о формировании показателей по формам №22-ЖКХ (ресурсы) и №22-ЖКХ (жилище).

Псковстат принимал участие в работе 13 оперативных штабов, координационных советов, комиссий и рабочих групп, созданных при Главном федеральном инспекторе по Псковской области, органах власти и органах местного самоуправления, и осуществлял их информационное обеспечение.

Органы власти и органы местного самоуправления обеспечивались официальной статистической информацией как в рамках Федерального плана статистических работ, так и на договорной основе, преимущественно в электронном виде. В 2020 году им было предоставлено 937 информационно-аналитических материалов в виде докладов, сборников, срочной информации по актуальным вопросам, аналитических записок, бюллетеней, кратких аналитических обзоров, справок, а также ответов на разовые запросы.

В целях информационного взаимодействия осуществлялся обмен информацией с органами исполнительной власти и территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в соответствии с заключенными соглашениями. В рамках заключенных 11 соглашений было предоставлено 220 информационных материалов.

Псковстат обеспечивал различных категорий пользователей полной, достоверной и своевременной статистической информацией о социально-экономическом положении Псковской области и ее муниципальных образований. В 2020 году Псковстатом были подготовлены официальные статистические издания и информационные материалы:

	2020	<i>Справочно</i> 2019
Доклады о социально-экономическом положении	113	94
Статистические сборники	27	26
Срочная информация по актуальным вопросам	185	182
Краткие аналитические обзоры	180	153
Аналитические записки	4	7
Статистические бюллетени	42	33
Информационные материалы	55	107

Официальные статистические публикации готовились в соответствии с планом выпуска публикаций на 2020 год, срочная информация по актуальным вопросам – в соответствии с ежеквартальными графиками, которые размещались на сайте Псковстата.

Ежемесячно выходил комплексный доклад «Социально-экономическое положение Псковской области» с полной информацией о социально-экономической ситуации в регионе.

К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне был приурочен выпуск статистического сборника «Псковская область в цифрах». В сборнике представлена информация о социально-экономическом положении области в годы войны и первые годы восстановительного периода.

По итогам годовых разработок выпущен «Псковский статистический ежегодник», который был дополнен рядом таблиц.

Кроме официальных публикаций, Псковстат предлагал пользователям другие информационно-статистические издания.

Большим спросом у органов местного самоуправления пользовалась информация о рейтинге органов местного самоуправления по показателям эффективности их деятельности и об инфраструктуре муниципальных образований Псковской области.

Подготовлен статистический сборник (в 2-х томах) «Муниципальные районы и городские округа Псковской области», в котором в динамике содержатся данные, характеризующие состояние экономики и социальной сферы муниципальных районов и городских округов области. В сборнике также представлена также рейтинговая оценка по основным социально-экономическим показателям, приведены отдельные показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Выпущен статистический сборник «Псков в цифрах», который в динамике отражает явления и процессы, происходящие в экономической и социальной жизни областного центра.

С квартальной периодичностью составлялся «Рейтинг муниципальных районов и городских округов Псковской области по отдельным показателям социально-экономического развития» с определением мест каждого муниципального образования по основным социально-экономическим показателям, который на постоянной основе заказывают не только органы местного самоуправления, но и Администрация области.

По заказам муниципальных образований подготовлены доклады:

- годовой доклад «Социально-экономическое положение муниципальных районов и городских округов Псковской области в 2019 году», который содержит основные показатели социально-экономического

положения муниципальных районов и городских округов Псковской области в 2019 году в сравнении с предыдущим годом;

- годовые доклады «Экономика муниципального района (городского округа) в 2019 году», характеризующие экономическое и социальное положение муниципальных образований (по 15 муниципальным образованиям);

- ежеквартальные доклады «Социально-экономическое положение муниципального района (городского округа)» (по 21 муниципальному образованию).

Для участия в работе международной заочной конференции «Статистика в стратегическом развитии России: факты, оценки, прогнозы социально-экономических и демографических процессов», посвященной 100-летию органов государственной статистики Иркутской области Псковстат подготовил статью «Демографическая ситуация в Псковской области: факты и прогнозы».

Работа со СМИ

Основным направлением взаимодействия со СМИ в 2020 году являлось освещение своей деятельности в целях формирования имиджа Псковстата, информационно-разъяснительная работа по организации и подготовке к проведению крупномасштабных работ и важных федеральных статистических обследований, популяризация статистики.

Псковстат активно взаимодействовал более чем с 20 средствами массовой информации, среди которых телекомпания «ГТРК Псков», телеканал «Первый Псковский», информационные агентства: «Псковское Агентство Информации», «Псковская Лента Новостей», «Центр Деловой Информации Псковской области», «Псковская губерния»; печатные СМИ: «Псковская правда», «Псковская провинция», «МК в Пскове», «АИФ.Псков» «Комсомольская Правда в Пскове»; интернет-СМИ Псковской области: «ВЛуки.ру», «Луки-Ньюс». Осуществлялось постоянное сотрудничество с официальным порталом государственных органов Псковской области, официальными сайтами администраций муниципальных образований Псковской области.

Работа со СМИ проводилась в соответствии с утвержденным Медиа-планом.

В 2020 году руководством Псковстата проведена пресс-конференция на тему «Основные итоги социально-экономического положения Псковской области за 2019 год».

По материалам пресс-конференции в СМИ было размещено 17 публикаций, показан 1 телесюжет.

Дано 7 интервью:

- «200 дней до переписи населения»;

- «К 185-летию Псковского губернского статистического комитета»;
- «Об изменении потребительских цен» (в апреле и июле);
- «О финансовых результатах деятельности организаций Псковской области»;
- «О переносе сроков проведения Всероссийской переписи населения с октября 2020 года на апрель 2021 года»;
- «Как подорожали продукты в Псковской области».

По материалам интервью было размещено 7 публикаций в СМИ, показано 2 телесюжета и проведено 4 радиотрансляции.

Работа Псковстата со СМИ осуществлялась в основном в режиме онлайн (СМИ регулярно публиковали информацию из пресс-релизов, размещаемых на сайте Псковстата).

Ежеквартально Псковстат готовил публикацию для СМИ «Социально-экономическое положение Псковской области».

В 2020 году по материалам подготовленных Псковстатом 126 пресс-релизов в СМИ размещено 933 публикации, показано 6 сюжетов по телевидению (включая бегущую строку) и состоялось 70 трансляций по радио. Пресс-релизы готовились по самым актуальным темам – о демографической ситуации и уровне жизни населения, об изменении потребительских цен (публиковались в еженедельном и ежемесячном режиме), о промышленном производстве, о сельском хозяйстве, о проведении важных статистических обследований.

Большое внимание уделялось информационно-разъяснительной работе по подготовке к Всероссийской переписи населения. Регулярно на сайте Псковстата размещались пресс-релизы, подготовленные Медиаофисом ВПН-2020. На основе подготовленных пресс-релизов, в СМИ и на официальных сайтах администраций муниципальных образований было размещено 539 публикаций, показано 3 сюжета по телевидению, состоялось 13 трансляций по радио.

Для наглядности и доступности информации в подготовленных для СМИ материалах использовалась инфографика.

В целях повышения уровня статистической грамотности проводилась работа по разъяснению представителям СМИ и посредством СМИ широкому кругу пользователей основных статистических показателей и методологии их формирования:

- об уровне жизни населения Псковской области;
- об основных статистических показателях, характеризующих демографическую ситуацию;
- о промышленном производстве;
- об экономической переписи малого бизнеса;
- о средних потребительских ценах и индексах потребительских цен;

Псковстат готовил оперативно ответы на запросы СМИ. По запросу информационного агентства «Интерфакс Северо-Запад» было подготовлен ответ о демографической ситуации в регионе, по запросу редакции районной газеты «Дновец» был подготовлен ответ об инвестициях в основной капитал по Дновскому району.

Все пресс-материалы размещались на сайте Псковстата в разделе «Взаимодействие со СМИ».

С сентября 2020 года в социальной сети «ВКонтакте» действует сообщество «Псковстат», где было размещено 89 постов.

Популяризация статистики

Псковстат в целях популяризации официальной статистической информации, формирования своего имиджа, повышения статистической грамотности населения, расширения круга пользователей статистической информации активно взаимодействовал со СМИ, органами власти всех уровней, общественными организациями, принимал участие в мероприятиях, направленных на популяризацию статистики.

В целях наиболее полного информирования пользователей о выпуске статистических изданий и проводимых мероприятиях, регулярно на новостной ленте сайта Псковстата размещался анонс.

Псковстат принял участие в работе международной заочной конференции «Статистика в стратегическом развитии России: факты, оценки, прогнозы социально-экономических и демографических процессов», посвященной 100-летию органов государственной статистики Иркутской области. Подготовлена статья «Демографическая ситуация в Псковской области: факты и прогнозы».

С целью привлечения внимания общественности и пользователей статистической информации к истории статистики, к 185-летию Псковского Губернского статистического комитета был создан фильм об истории псковской статистики, который размещен на сайте Псковстата, и любой пользователь Интернет-сети может в удобное для него время ознакомиться с основными вехами становления и развития псковской статистики. К юбилейной дате было проведено обновление экспозиции и оформления музея псковской статистики, который действует уже 15 лет. С экспонатами музея можно также ознакомиться на сайте Псковстата.

В целях популяризации статистики в феврале 2020 года Псковстат провел встречу со студентами Псковского государственного университета. В рамках встречи студенты познакомились с деятельностью территориального органа, его интернет-сайтом и размещаемой на нем официальной статистической информацией, работой с базами данных. Также студенты были проинформированы о предстоящей Всероссийской переписи населения. В ходе встречи для студентов была проведена экскурсия по музею истории

псковской статистики, что особенно актуально в юбилейный для псковской статистики год.

Специалист Псковстата по работе со СМИ повысил свой профессиональный уровень. Прошел курс повышения квалификации в «Школе журналистики» при поддержке Общественной палаты Российской Федерации.

Информационные технологии

В 2020 году продолжились работы по сопровождению разработанной в Псковстате системы автоматического учета приема отчетности в электронном виде «E-Report». Для эффективного взаимодействия ЦСОД и УИС СТАТЭК была внедрена локальная версия данного сервиса для обработки xml-отчетов, полученных от районного звена, а так же создана отдельная версия сервиса для сортировки отчетов, полученных в формализованном виде в формате XML, но не содержащих электронной подписи. Это позволило оперативно обрабатывать поступающие отчеты, а также упростить и ускорить процесс сортировки и поиска необходимого отчета и учета их количества.

Продолжалась эксплуатация сервиса информирования респондентов о перечне статистических форм, требуемых для сдачи ими в Росстат. Данный комплекс позволяет получить перечень форм статистической отчетности в on-line режиме по запросу предприятия. В течение года в систему справочники оперативно актуализировались.

Продолжалось сопровождение статистических работ в Единой системе сбора, обработки, хранения и представления данных (ЕССО) на базе УИС СТАТЭК. Своевременно проводились работы по установке изменений по дополнениям экономических описаний в соответствующие комплексы ЭОД для формирования обменных массивов данных и последующей загрузки выгруженных массивов в БД Хранилища.

В связи со сложившейся в 2020 эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, возникла острая необходимость организации удаленной работы сотрудников в целях минимизации контактов и недопущения распространения заражения. Для реализации этой потребности в Псковстате была развернута защищенная VPN-сеть на основе комплекса VipNet. Данная виртуальная сеть позволила удаленным пользователям работать на специально созданном едином терминальном сервере, используя свои учетные записи мультисервисной сети Росстата. Пользователям были доступны как внутренние ресурсы локально-вычислительной сети Псковстата, так и централизованные сервисы Росстата. Удаленным пользователям постоянно осуществлялась техническая поддержка силами отдела информационных технологий.

В 2020 году продолжились работы по защите информационных ресурсов от несанкционированного доступа. В рамках проведения плановых аттестационных мероприятий сегмента ИСПДн Псковстата был заменен парк устаревших автоматизированных рабочих мест пользователей на новые моноблоки, имеющие более высокую производительность и оснащенные современной операционной системой и сертифицированными средствами защиты. Проведение аттестационных мероприятий было завершено успешно, и проверка на соответствие системы защиты информации требованиям регуляторов выполнена.

Работа с персоналом

По состоянию на 31 декабря 2020 года кадровый состав Псковстата характеризовался следующими данными: штатная численность 165 человек, из которых 115 – должности государственной гражданской службы, 19-должности, не отнесенные к должностям государственной гражданской службы, 31- работники, переведенные на новую систему оплаты труда. В настоящее время в Псковстате работают 144 – женщины и 11- мужчин.

В 2020 году на работу было принято 13 человек, из них на государственные должности - 11 человек.

За год уволено 16 человек, из них государственных служащих – 14.

Причина увольнения: инициатива государственных гражданских служащих и работников.

Состав государственных гражданских служащих по стажу работы распределился следующим образом:

1-5 лет	20 чел.
5-10 лет	18 чел.
10-15 лет	18 чел.
свыше 25 лет	56 чел.

Средний возраст государственных служащих по должностям:

Перечень должностей по штатному расписанию	Средний возраст
Главные должности	60
Ведущие должности	45
Старшие должности	45
Младшие должности	51

Средний возраст работников в целом по Псковстату составил в 2020 году 47 лет, мужчин – 47 лет, женщин – 49 лет.

В целях определения соответствия гражданских служащих замещаемой должности гражданской службы в 2020 году проведена аттестация служащих Псковстата. Аттестации подлежали 16 человек.

По результатам аттестации все государственные служащие Псковстата соответствуют замещаемым должностям государственной гражданской службы, 3 государственных служащих рекомендованы к включению в кадровый резерв.

В целях оказания практической помощи в профессиональном становлении государственным гражданским служащим, впервые принятым на государственную гражданскую службу в Псковстат, организована работа по реализации наставничества.

К празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне силами Псковстата подготовлена и размещена на интернет - портале Псковстата «Книга Памяти». Это издание о людях, о ветеранах, восстановивших статистику в послевоенные годы. При работе над «Книгой Памяти» была проведена большая работа с архивными документами, организована встреча с сыном Героя Советского Союза Иванова Александра Степановича, в адрес Псковстата были временно переданы рукописи с воспоминаниями Иванова А.С. и личные вещи Героя.

В адрес ветеранов статистики были направлены поздравительные открытки и памятные календари.

За существенный вклад в работу по развитию государственной статистики в 2020 году семнадцати государственным служащим Псковстата объявлена Благодарность руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Псковской области.

Сотрудники Псковстата приняли участие в конкурсе «Лучшие практики Росстата» в номинации «Развитие кадровой политики и корпоративной культуры». Проект псковских статистиков вошел в 60 лучших.

Двое государственных служащих стали участниками конкурса «Лидеры Росстата» с Проектом по созданию электронного музея статистики. Авторы приняли участие в образовательном слете «РостСтат. Платформа развития».

В 2020 году 45 государственных служащих Псковстата повысили свою квалификацию с применением интерактивных методов обучения, что составило 38% от общей численности государственных служащих.

Важным источником получения государственными гражданскими служащими профессиональных знаний является также производственно-экономическая учеба, которая стала наиболее эффективной и мобильной составляющей системы непрерывного профессионального обучения. В 2020

году занятия проводились согласно утвержденному плану и в соответствии с планом Совета по производственно-экономическому обучению.

Работа с обращениями граждан

За 2020 год Псковстатом было рассмотрено 82 обращения. Основные вопросы: уровень потребительских цен, средняя заработная плата и прожиточный минимум, численность населения в Псковской области, бухгалтерская отчетность, архивные справки.

Руководитель Псковстата осуществлял прием граждан в Приемной Президента РФ в Псковской области. В 2020 году проведено 5 личных приемов граждан и 2 личных приема граждан по поручению Президента РФ.

Совет молодых специалистов

В 2020 году продолжил свою работу Совет молодых специалистов Псковстата. Всего в территориальном органе трудятся 26 молодых специалиста в возрасте до 35 лет включительно. В актив Совета молодых специалистов входит 4 специалиста - представителей отделов Псковстата.

Молодежь Псковстата активно участвует в общественной жизни территориального органа, что помогает их социальному и культурному развитию, расширяет возможности по достижению личного успеха, формирует такие ценности как коллективизм, взаимовыручка и активность.

Актив СМС принял участие в подготовке и проведении следующих мероприятий:

- ко Дню защитника Отечества,
- к празднованию Международного женского дня,
- к 185-летию со дня образования Псковского Губернского статистического комитета;
- поздравление коллектива с Новым годом.

Продолжена многолетняя традиция помощи детям из малообеспеченных семей. По приглашению Псковского областного отделения Российского детского фонда служащие Псковстата приняли участие в благотворительной акции «Здравствуй школа, 2020!». Советом СМС совместно с сотрудниками Псковстата были собраны школьные товары необходимые детям для учебного процесса, одежду, обувь, игрушки.

От имени Псковского областного отделения Российского детского фонда в адрес Псковстата поступило благодарственное письмо, где выражается благодарность за неравнодушие и активное участие в благотворительной акции.